

金砖五国同意建千亿美元应急基金

中国拟出资410亿美元,巴俄印各出180亿,南非出资50亿



南非总统祖马(中)出席金砖国家领导人第五次会晤时讲话

第五届金砖国家峰会26日晚在南非德班国际会议中心以一场别开生面、极富民族特色的多元文艺演出拉开帷幕。这是金砖国家第一次在非洲大陆举行领导人会晤。

中国国家主席习近平、南非总统祖马、俄罗斯总统普京、巴西总统罗塞夫和印度总理辛格将出席领导人会晤。此外,金砖国家领导人还将同非盟领导人和十余位非洲国家领导人举行对话会。

本次峰会主题为“金砖国家与非洲:致力于发展、一体化和工业化的伙

伴关系”。金砖国家领导人就加强金砖国家伙伴关系、深化金砖国家与非洲合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。其中,成立金砖国家开发银行、工商理事会等内容是重点议题。

报道说,金砖五国财长当地时间3月26日就创建1000亿美元应急基金方面正式迈出了第一步。该不愿透露姓名的消息人士说,五国央行应会把基金储备作为自己储备的一部分。他同时透露,中国拟出资410亿美元,巴西、俄罗斯和印度各出180亿美元,南非出

50亿美元。

金砖五国在南非召开年度峰会期间,签署了发起应急基金的协议。基金资金将用于紧急情况,作为国际货币基金组织的替代选择。

报道援引另一位消息人士的话说,各国可能需要一年左右时间通过相关立法,明年金砖五国在巴西重新聚首时可能会达成最终协议。

金砖五国官员还商讨成立一家开发银行为成员国项目融资,但有报道称各国对这一机构如何构建存在分歧。

习近平发表题为《携手合作,共同发展》的讲话 会议宣布下次会晤2014年在巴西举行

金砖国家领导人第五次会晤27日在南非德班举行。习近平发表了题为《携手合作,共同发展》的主旨讲话,强调加强金砖国家合作,既为各成员国人民带来福祉,也有利于促进国际关系民主化,是我们共同的愿望和责任。相信金砖国家在深化务实合作、加强伙伴关系等方面将取得新进展。

习近平强调,金砖国家要坚定维护国际公平正义,维护世界和平稳定。不管国际风云如何变幻,我们都要始终坚持和平发展、合作共赢。不管国际格局如何变化,我们都要始终坚持平等民主、兼容并蓄。不管全球治理体系如何

变革,我们都要积极参与。

习近平最后表示,此次会晤传递了金砖国家求和平、谋发展、促合作、图共赢的积极信号,符合时代潮流。金砖国家合作继续走下去,有利于世界经济更加平衡、国际关系更加民主、全球经济治理更加完善。

祖马、罗塞夫、普京、辛格分别发言。他们表示,当前,国际金融危机负面影响仍在向深层次发展,欧债危机持续蔓延,世界经济存在诸多不确定性。金砖国家要加强团结合作,发挥互补优势,相互提供更多贸易和投融资机会,共同应对各种风险和挑战,努力保持经

济包容性增长,拉动世界经济强劲、可持续、平衡增长。同时,加强在联合国、二十国集团等框架内协调和配合,维护世界和平稳定,推动国际货币体系和国际金融体系改革,积极参与改善全球经济治理。

会晤介绍后,五国领导人出席了《金砖国家多边可持续发展合作和联合融资协议》、《金砖国家非洲多边基础设施联合融资协议》以及《关于成立金砖国家工商理事会的宣言》等合作文件签字仪式。会议发表《德班宣言》及行动计划,宣布下次会晤2014年在巴西举行。
星报综合

国际时评

阿盟峰会为武装叙反对派 打开方便之门

第24届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议26日在卡塔尔首都结束。无论是叙利亚反对派的登堂入室,还是阿盟为武装叙反对派打开方便之门,都进一步加剧了叙利亚的紧张局势。

武装叙反对派一直是个敏感话题,而此次阿盟峰会明确提出,“所有(阿盟)成员国均有权武装叙利亚反对派”,使得这一问题从此公开化。与政府军相比,叙反对派在战场上始终处于劣势,这也是巴沙尔政权经过两年多冲突后仍然控制局面的主要原因。一旦公开对叙反对派加强武装,势必导致战场上的力量对比发生变化。

近来,外部力量干涉叙利亚危机的动作越来越大。据《纽约时报》报道,美国中央情报局近几个月一直在帮助土

耳其、卡塔尔和沙特等国大幅增加对叙反对派的军事援助。英国和法国也多次表示,希望欧盟取消对叙武器禁运,并威胁如果欧盟不能达成一致,两国将采取单独行动。

除了为武装叙反对派打开方便大门,此次峰会上引人关注、也最具争议的一幕当属叙政府在阿盟的席位被叙反对派取代——代表反对派与会的前全国联盟领导人哈提卜首次坐在写有“叙利亚阿拉伯共和国”牌子的桌子后面,台面上的叙利亚国旗也被绿、白、黑三色加三颗红星的反对派“独立旗帜”取代。

叙利亚危机爆发两年多来,尽管目前埃及、伊拉克、黎巴嫩、苏丹、阿尔及利亚、也门、约旦、阿曼和巴勒斯坦仍同

叙利亚现政府保持外交关系,但叙反对派在此次峰会上得以登堂入室,显示出在阿盟层面上,巴沙尔政权已陷入极度孤立的窘境,地区形势对其越来越不利。

目前,叙利亚危机日益加重,前景不容乐观。随着更多武器流入叙利亚,叙境内的流血冲突势必进一步加剧,甚至导致一些极端组织坐收渔翁之利。不少分析人士早就警告说,随着极端势力和恐怖势力在叙利亚的渗透,地缘政治复杂的叙利亚很可能成为“中东的索马里”。

诉诸暴力和武力只会导致更多的痛苦和破坏。有关各方必须充分认识到,政治解决才是化解危机的唯一正确出路。
据新华社

关注朝鲜半岛局势

朝鲜切断朝韩军事通信线路 称战争随时可能爆发

综合新华社电 朝韩将军级会谈朝方团长27日向韩方通报说,朝方从当天起将切断双方间的军方通信线路。

据朝中社报道,朝方当天上午11时20分以电话形式向韩国军事当局通报,从即刻起切断朝韩军方通信线路,同时停止西部地区北南共同管理区域的军方通信联络站和朝方成员的活动。

报道说,由于韩国追随美国侵害朝鲜主权的阴谋,同美国举行“关键决断”“秃鹫”军事演习,局势正日趋严峻。在战争随时可能爆发的情况下,双方军队间开设通信线路已变得毫无必要。

报道援引朝方团长的话说,只要韩国继续反朝敌对行为,朝鲜所采取的措施就将得到彻底执行。朝美和朝韩之间将不存在任何对话渠道和通信手段。

韩国统一部27日就朝鲜切断西部地区的朝韩军事通信线路一事表示,这是不利于开城工业园区运行的举措,并要求朝方即刻撤回该命令。统一部表示,为保障韩方人员进出开城园区和人身安全,韩方迅速采取必要措施,启动了首尔—开城间的紧急联络机制。截至目前开城园区的出入一切正常。

韩国军方有消息人士分析认为,朝鲜在切断板门店朝韩联络热线后,又切断了朝韩军事通信线路,这是朝鲜为制造紧张局势所采取的实质性措施中的一环。

西部地区的朝韩军事通信线路主要用于入驻开城工业园区的韩方企业的相关人士在开城工业园区的通行。2009年,朝鲜为抗议“关键决断”韩美联合军演,曾于演习期间切断了该线路,通过开城工业园区管理委员会来处理通行业务。

韩国哨兵 误将马鹿认为朝鲜军人 向其投掷手榴弹



据新华社电 韩联社27日援引韩国军方一位相关负责人的话说,军方已于当天上午解除“珍岛犬一级”指令。

报道说,当天凌晨2时30分许,韩国哨兵在江原道华川郡前线哨所执勤时发现不明物体移动后投掷了手榴弹。随后韩国军方在江原道中部前线发布了应对局部挑衅的安全警报——“珍岛犬一级”指令。军方后派出搜查队进行搜查,未发现朝鲜军人入侵的痕迹,于上午9时20分许解除该指令。

韩国军方说,哨兵将马鹿(上图)等野生动物误认为朝鲜军人,所以采取了投掷手榴弹等应对措施。军方负责人对此表示,过去也有此类事件发生,相关部队根据指令进行正常应对。

“珍岛犬”是韩国军方针对朝鲜武装渗透等局部挑衅的防御准备态势,共有三个等级,通常保持在三级。当预测朝鲜军队将侵犯时,指令上调至二级;在确认敌方侵犯迹象时下达一级命令。